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Ata da Reunião da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência
e Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS),
realizada em 06 de julho de 2022.

Ao sexto dia do mês de julho de dois mil e vinte e dois, com início às oito horas e quatro minutos e
transmitida via webconferência Google Meet (meet.google.com/tmg-vhea-xcj) reuniram-se os membros
da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de Educação,
Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS), para reunião ordinária, sob a
Presidência da Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, profª. Sindynara Ferreira. A pauta
foi encaminhada com antecedência aos membros sendo a seguinte ordem do dia: 1. Aprovação da ata
da reunião do dia 11/04/2022; 2. Aprovação da ata da reunião do dia 25/05/2022; 3. Prestação de
contas do projeto de Apoio à Pesquisa, Inovação e Empreendedorismo - recurso DAE x PPPI; 4.
Produção Científica Stricto sensu (2021) do IFSULDEMINAS; 5. Reformulação da Resolução do
CONSUP nº 32/2020 - Lato sensu em Engenharia de Segurança do Trabalho e 6. Informes.
Estavam presentes: Sindynara Ferreira (Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação), Cristina
Lucia Janini Lopes (Diretora de Inovação Tecnológica e Empreendedorismo), Adélia Maria Spacek
Dantas de Oliveira (Coordenadora do Núcleo de Inovação Tecnológica), Eunice Cristina da Silva
(Coordenadoria Geral de Pós-Graduação), os Coordenadores de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação:
Dalilla Carvalho Rezende  – Campus Machado, Mariana Fernandes Pereira – Campus Inconfidentes,
Juliano de Souza Caliari – Campus Passos, Silvio Boccia Pinto O. Sá representando o prof. Rafael
Felipe Coelho Neves – Campus Poços de Caldas, Thiago Alves de Souza – Campus Pouso Alegre,
Ariana Vieira Silva – Campus Muzambinho, Luiz Gustavo Martinez Santos – Campus Avançado Carmo
de Minas e Carlos José dos Santos – Campus Avançado Três Corações; os representante dos Núcleos
Institucionais de Pesquisa e Extensão (NIPE) ou Grupos de Estudos Avançados em Pesquisa e
Extensão (GEAPE): Tamara Prado de Morais representando a profa. Brígida Monteiro Vilas Boas, titular
– Campus Machado, Leandro Gustavo da Silva, titular - Campus Muzambinho, Aline Pereira Sales Morel
– Campus Três Corações, Natália Moreira Mafra, titular – Campus Avançado Carmo de Minas, Maria
Josiane Ferreira Gomes, titular – Campus Pouso Alegre e Cintia da Silva – Campus Passos; os
Coordenadores dos Escritórios Locais de Inovação e Transferência de Tecnologia: Héber Rocha Moreira
– Campus Muzambinho, Diogo Rógora Kawano – Campus Passos e Sylvana Almeida – Campus
Passos; o representante do curso Stricto sensu: Mateus Camargo Pereira, Campus Muzambinho –
Mestrado Profissional em Educação Física; os representantes técnico administrativos: Judite Fernandes
Moreira – Campus Poços de Caldas e Leonardo Silva Manso – Reitoria. Como convidado: Marcelo
Bottazzini – Campus Pouso Alegre. Ausências justificadas: Sérgio Pedini, titular – Campus Poços de
Caldas, Carlos Cézar da Silva – Campus Inconfidentes, Adriana Falqueto Lemos – Campus Pouso
Alegre, João Paulo Martins, Campus Pouso Alegre – Mestrado Profissional em Ciências e Tecnologia
dos Alimentos e Hebe Perez de Carvalho – Campus Inconfidentes. Iniciando a reunião a profª. Sindynara
agradeceu a presença de todos, justificou as ausências e passou ao primeiro item da pauta 1.
Aprovação da ata da reunião do dia 11/04/2022: abriu a palavra para considerações e não havendo,
colocou em votação a aprovação da mesma, a ata da reunião de 11/04/2022 foi aprovada com 1 (uma)
abstenção. Seguiu-se ao item 2. Aprovação da ata da reunião do dia 25/05/2022: abriu a palavra para
considerações e não havendo, colocou em votação a aprovação da mesma, a ata da reunião de
25/05/2022 foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade passou-se ao item 3. Prestação de
contas do projeto de Apoio à Pesquisa, Inovação e Empreendedorismo - recurso DAE x PPPI:  a
profª. Sindynara passou a palavra a Diretora Cristina Janini para fazer a apresentação da prestação de



contas. A profª. Cristina comentou que o valor total do projeto foi de R$ 235.200,00 e que esse valor foi
descentralizado em duas parcelas entre 2020 e 2021. Foram 48 bolsistas sendo: 02 Bolsistas para a
Incetec, 07 bolsistas para os Grupos de Estudos com foco em pesquisa, 14 bolsistas para os Espaços
Makers e 25 bolsistas para as Empresas Juniores. A divisão por Campus foi a seguinte: Campus
Muzambinho - 12 bolsistas; Campus Machado - 13 bolsistas; Campus Poços de Caldas - 5 bolsistas;
Campus Inconfidentes - 7 bolsistas; Campus Passos - 4 bolsistas; Campus Pouso Alegre - 2 bolsistas;
Campus Avançado Carmo de Minas - 3 bolsistas e Campus Avançado Três Corações - 2 bolsistas. Por
fim a profª. Cristina comentou que os principais desafios foi viabilizar o desenvolvimento de projetos de
cunho inovador em conformidade com o arranjo produtivo local, tendo interface com a pesquisa,
inovação e empreendedorismo. Após a profª. Sindynara deixou a palavra aberta para manifestação e
não havendo colocou a prestação para aprovação, que com 1 abstenção segue aprovada. Seguiu-se ao
item 4. Produção Científica Stricto sensu (2021) do IFSULDEMINAS: A profª. Sindynara passou a
palavra a servidora responsável pelo setor da Coordenação Geral da Pós-Graduação, Eunice Cristina,
para a apresentação. Eunice fez a apresentação do mapeamento e informou que neste ano (2022) o
mapeamento da produção científica referente Ano-Base 2021 foi feito apenas com os dados dos cursos
de mestrado (PPGCTA e ProfEPT); justificou que infelizmente não houve aderência dos docentes em
manter o currículo Lattes atualizado, o que prejudica e impede a coleta dos dados para o mapeamento
dos Lato sensu. Informou por fim que caso algum curso de pós-graduação Lato sensu deseje o
mapeamento,  o coordenador deverá fazer por pedido formal à CGPG e desde que sigam as
recomendações e pedidos de atualização dos Lattes. Todos tiveram ciência. A palavra foi aberta e sem
manifestações o mapeamento foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao item 5. Reformulação da
Resolução do CONSUP nº 32/2020 - Lato sensu em Engenharia de Segurança do Trabalho: a profª.
Sindynara passou a palavra ao prof. Marcelo Bottazzini, coordenador do curso de Engenharia de
Segurança do Trabalho, do Campus Pouso Alegre, para suas considerações sobre os dois pareceres do
GT/CAPEPI (Campus Passos) e da CGPG que foram encaminhados para análise relatando os pontos
que foram acatados e em caso negativo, as devidas justificativas. Prof. Marcelo agradeceu as
sugestões, comentou que acataram todas as sugestões. Após a profª. Sindynara abriu a palavra aos
membros para as considerações e não havendo considerações colocou a proposta de atualização do
PPC do curso em votação. A atualização do PPC do Curso de especialização em Engenharia de
Segurança do Trabalho foi aprovada por unanimidade. A profª. Sindynara solicitou então que fossem
preenchidos e enviados o histórico de alterações e o arquivo do PPC com as sugestões dos pareceres
aplicadas no documento, via processo eletrônico no SUAP, para que siga os próximos trâmites
institucionais de aprovação e pediu que retornasse o documento via sistema até 08/07/2022. Passou-se
então ao item 6. Informes: a) A profª. Sindynara informou que conforme deliberado pelos membros da
CAPEPI via e-mail, neste momento trata-se apenas de chancelar a deliberação feita quanto ao uso da
Funarbe para a gestão de recurso da OBAP. Todos concordaram e tiveram ciência; b) Sobre o
SUAP/Pesquisa informou que os testes foram finalizados e para os próximos editais da reitoria ou dos
campi já deve ser iniciado o uso do módulo no SUAP. Quanto à capacitação dos servidores indicados
pelos Campi informou que está previsto para o 2º semestre, assim como os manuais estão sendo
desenvolvidos. Disse por fim que os nomes indicados anteriormente podem ser substituídos. Todos
tiveram ciência; c) Sobre o site da Jornada/Simpósio, a profª. Sindynara informou que o mesmo já se
encontra disponível/no ar, e que pode ser acessado pelo link: josif.ifsuldeminas.edu.br, aproveitou para
reforçar as principais datas e solicitou ampla divulgação nos Campi: Submissão de Trabalhos até 23/08;
Prazo final para o autor corrigir os trabalhos e enviar ao Diretor de Modalidade até 03/10; Prazo para o
Diretor de Modalidade conferir as correções e informar decisão final até 20/10; Publicação dos resumos
aceitos até 25/10; Inscrições para o evento de 01/07 até 01/11; Divulgação dos horários e locais das
apresentações até 31/10; Data do evento presencial: 08 a 10/11/2022. Todos tiveram ciência; d)
Resoluções NIT e ELITE: a profª. Sindynara informou que as atualizações das resoluções do NIT e Elite
já foram aprovadas no CONSUP e já estão disponíveis no site do instituto. Todos tiveram ciência. e)
Nova Gestão na PPPI: a profª. Sindynara informou que encerra em 31/07/2022 a participação dela como
Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação. Que também a Diretora Cristina Lucia Janini
Lopes encerrará sua participação como Diretora de Inovação Tecnológica e Empreendedorismo. Que a
nova gestão se dará pelo professor Carlos Henrique Rodrigues Reinato, do Campus Machado,
assumindo a pasta como Pró-Reitor, em conjunto com o prof. Felipe Campos Figueiredo como Diretor
de Inovação Tecnológica e Empreendedorismo e o prof. Humberto Vargas Duque como Diretor de
Pesquisa e Pós-Graduação. Aproveitou o momento e agradeceu a todos pelos quatro anos e
conhecimentos compartilhados deixando claro que continuará à disposição. Todos tiveram ciência. Nada
mais a tratar, a Srª. Presidente Sindynara Ferreira agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a
reunião às oito horas e trinta e oito minutos e eu, Eunice Cristina da Silva, lavrei a presente ata, que
segue aprovada. Pouso Alegre/MG, seis (6) de julho de dois mil e vinte e dois.
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